
第3回　関大合格への最短距離　長文は「訳さず」に「読む」ことで解ける！

＜文責 : 大学受験予備校Filio 島村靑児＞

この講義も3回目だけど、みんな頑張ってる？

関西大学の英語は決して難しい科目じゃない。正しい努力をすれば誰でも高得点が狙えるんだ！ 諦めちゃダメだからね！

ここで第1回と第2回のポイントを整理しておくことにしよう。

第1回:関西大学の英語で合格点を取るには[Ⅰ]Aの会話問題とBの文整序問題は満点をめざす！

第2回:入試の英語の問題で問われるのは英語の3つのorder（順番）に対する知識と理解

①語法のルールで決まる順番

②文法のルールで決まる順番

③論理のルールで決まる順番

関西大学の[Ⅱ]の長文読解の空所補充問題では①と②の知識や理解が問われるから、早い段階で文法・語法の問題集を1冊仕上げておくようにってアドバイスしたん

だ。覚えてくれてるよね？

関西大学でも①と②の文法・語法が出題されるって分かってくれたら、今回は[Ⅰ]Aの会話問題の正しい考え方と解き方をレクチャーするよ。満点が狙える問題だから

ポイントをしっかり理解してほしい。

会話問題で問われる英語の3つのルール

会話問題の「会話定型表現」の知識や「Yes/Noで答えるかどうか」といった設問は、①語法と②文法の順番に関する出題。前後の文脈を考えて解く問題は③の「論理

の順番」の理解を試す設問だ。

関西大学の会話問題は「論理の順番」が中心

関西大学では①と②を試す問題は少なくて、設問の多くは③の「論理の順番」の理解を試す設問なんだ。

ここで少し「論理の順番」について解説しよう。

論理のルールで決まる順番

①語法と②文法は主に1つの文の中の単語や語句の並び方を決めているルールなんだけど、③の論理は文と文の並び方、パラグラフの文の順番、パラグラフ同士の並び

方を決定するルールなんだ。

論理のルールの4つの順番

①全体表現→部分表現の順番
「英語に強くなる方法は3つある。1つ目は・・・」
②抽象表現→具体表現の順番
「私はフルーツが好きなの。特にイチゴが・・・」
③結果表現→原因表現の順番
「関大に合格したよ。講義で攻略法を・・・」

④旧い情報→新しい情報の順番
「関⼤では⽂法は出ないって⾔われたけど・・・」

①〜④の中で④だけはS+V but S+Vのように⽂と⽂の間に「逆接の表現」が⼊るんだけど、他の①〜③はS+V〜.  S+V〜. みたいに⽂と⽂をつなぐ⾔葉がない場合

の⽂と⽂の「論理的順番」なんだ。 関⻄⼤学の会話問題で頻出するのは、この①〜③の論理的な⽂の順番の問題なんだよ。実際の問題で⾒てみよう。
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例題1
Hideo:…. By the way, why are you staring outside? Do you see a pretty girl?
Mike: No. Actually I’m looking at the snow falling.
Hideo: Well, sometimes it snows at this time of the year even in Osaka.…

空所に入る最も適当なものをA～Dから選べ。
A. Is global warming in effect?

B. Have you ever seen snow in Australia?

C. Isn’t it a bit late in the season for snow?

D. It reminds me of falling in love.

【2015　関大・理系】

【正解】C

Point in Check

直前文と空所、空所と次のヒデオの発言の間につなぐ言葉はないから①～③のどれかの順番。

①と②の論理的順番では前後の英文の間には≒の関係が成立するんだよ。上で出てきた①と②の「…」には①「英語に強くなる方法の1つ目の説明」、②には「具体

的なフルーツの名前」が続くだろ？

論理関係を読み取るヒントは空所の後のヒデオの発言にあるsometimes「時々」だよ。実は頻度を表すsometimesなどの副詞は全体に対する部分の表現で前の英文

の内容と≒（ニアリーイコール）の内容を導くんだ。だからCが正解だよ。

空所と直前文との論理関係は【結果→原因】だよ。「（可愛い女の子じゃなくて）雪が降るのを見ているんだ。【結果】（何故かっていうと・・）【原因】」の論

理的順番。わかるかな？

じゃあ、もう1題やってみよう。

例題2
Akira: I see. I wish I had worn something warmer.
Bill:  Imagine you’re on a sunny beach in Mexico.

空所に入る最も適当なものをA～Dから選べ。
A. Let’s see if we can get out money back.

B. It might help to think about a warm place.

C. What did you do last summer vacation?

D. Why didn’t you buy them online?

【2014　関大・理系】

【正解】B

Point in Check

空所直後にon a sunny beach in Mexico という固有名詞を使った具体例が続いているから、空所には≒の関係のa warm placeの抽象表現が入るんだ。
文と文の論理的な順番をイメージすれば、訳せなくても正解が選べるって分かったかな？

次回は同じ「論理的順番」を使って[Ⅰ]Bの文整序問題を100％攻略する方法を講義するからね！

正解と解説はこちら ▲

正解と解説はこちら ▲
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